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Hodnocení vědecké / umělecké kvalifikace uchazeče

Mgr. Petr Stehlík, Ph.D. se narodil 8.8. 1971 v Brně. Na FF MU vystudoval obor francouzština-španělština (1996) a zde také pod vedením prof.
Lubomíra Bartoše obhájil disertační práci Estatuto, uso actual y productividad de los elementos prefijales cultos en el español y el francés
(2000) věnovanou komparaci španělštiny a francouzštiny v oblasti morfologie. Zaměřením své práce a další vědeckou činností se dr. Stehlík
stal pokračovatelem badatelské linie prof. Bartoše a svou publikační, přednáškovou a konferenční činností se zařadil do sítě evropských
badatelů soustředěných na kategorizaci slovotvorby a na vztah mezi morfologií a sémantikou ve španělštině. Vyústěním tohoto zaměření je
i jeho habilitační monografie Problém delimitace některých slovotvorných postupů a prostředků ve španělštině, jejíž kvality oceňují oponenti.
Dalšími oblastmi, do nichž dr. Stehlík významně zasáhl, je problematika jazyka reklamy a problematika sexismu v jazyce.

V rámci svých badatelských aktivit dr. Stehlík dlouhodobě spolupracuje s kolegy z univerzit v Zaragoze, zde zejména s profesorem Davidem
Serranem Doladerem, ale také s kolegy ve Vigu, Seville, Poznani, Bukurešti, Sofii či Bělehradě. S těmito kontakty pak souvisejí zahraniční
zvané přednášky, opakovaně na univerzitách v Zaragoze a Bukurešti.

Dr. Stehlík je autorem 2 monografií, 16 článků v odborných časopisech a 17 článků v konferenčních sbornících. O jeho kvalitách svědčí i 26
citací, z toho 6 zahraničních. Do jeho profilu patří i recenzní činnost sledující zahraniční publikace z oblasti jeho specializace.

Dr. Stehlík se pravidelně podílí na organizaci brněnských hispanistických a romanistických konferencí Temps et Espace – Tempo e Spazio
– Tiempo y Espacio – Tempo e Espaço (2008) a Encuentro de hispanistas (2009, 2012 a 2017) a také úzce spolupracuje s redakcí Études
Romanes de Brno.

Závěr: Vědecká / umělecká kvalifikace uchazeče odpovídá požadavkům standardně kladeným na uchazeče v rámci habilitačních řízení
v oboru Lingvistika konkrétních jazyků (románské jazyky).

Hodnocení pedagogické způsobilosti uchazeče

Dr. Petr Stehlík je od roku 2000 členem Ústavu románských jazyků a literatur v postavení odborného asistenta. Svým zaměřením  na morfologii,
syntax a slovotvorbu a současně na evropskou španělštinu doplňuje ve výuce a badatelské činnosti práci doc. Buzka, který se v rámci
americké španělštiny  specializuje na lexikologii a sémantiku. Do pedagogického profilu dr. Stehlíka náleží i jeho širší romanistický rozhled
v důležité výuce obecných úvodů do románské lingvistiky. Kromě výběrových kurzů o jazyku reklamy či sexismu, které pak často ústí ve
vedení magisterských diplomových prací, zdůrazněme i jeho pedagogické publikace zaměřené na pravopis a problematiku překladatelství a
jeho e-learningové programy z oblasti normativní gramatiky a španělské syntaxe.

Dr. Stehlík byl a je vedoucím 27 bakalářských prací, z toho 25 úspěšně obhájených, 32 magisterských prací, z toho 30 úspěšně obhájených.
V současnosti vede i 2 doktorské disertace. Habilitand je členem zkušebních komisí v bakalářském a magisterském cyklu a členem oborové
rady Románské jazyky na FF MU.

Závěr: Pedagogická způsobilost uchazeče odpovídá požadavkům standardně kladeným na uchazeče v rámci habilitačních řízení v oboru
Lingvistika konkrétních jazyků (románské jazyky).

Hodnocení habilitační práce uchazeče

Autorka a oba autoři oponentských posudků se shodují v závěrečném doporučení přijmout předloženou monografii jako kvalitní habilitační
spis osvědčující habilitandovu odbornost. Shodují se i v jedné důležité konstataci, totiž že dr. Stehlík se zaměřil na oblast nejednoznačného
kategoriálního vymezení mezi flexí a derivací a že ji zevrubně zmapoval.
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Doc. Aurová oceňuje „teoretické uchopení“ dané problematiky a „kritickou analýzu početných a vnitřně heterogenních kritérií“, jejichž zkoumání
vyúsťuje v identifikaci „tranzitorních oblastí“ slovotvorby s hypotézou o „kontinuálním charakteru slovotvorných postupů“. Oceňuje autorovu
„nevídanou preciznost“, zároveň ale poukazuje na její dvojsečnost a na skutečnost, že je zde řada jevů, které nelze přesně vtěsnat do některé
z kategorií. Naskýtá se tak otázka „ontologické platnosti kategorií“.

Rovněž doc.Ulašín oceňuje preciznost Stehlíkova přístupu k rozčlenění zkoumané problematiky i jeho argumentaci, která se soustřeďuje
na hraniční jevy a zkoumání kategorizačních kritérií: „Tieto kritériá, hoci nie všetky, len tie najrelevantnejšie (pozičné, sémantické a pod.)
podrobuje analýze, hľadá ich slabé miesta a poukazuje na nedostatočné vymedzenie. Čitateľ si môže spraviť prehľadnú predstavu o tom,
ako je dané vymedzenie reflektované a teoreticky uchopené v španielskej lingvistike v súčasnosti.“  Ze závěrečných slov posudku lze
vyzdvihnout konstataci: „Celkovo možno povedať, že autor s mimoriadnou erudíciou a prehľadom v analyzovanej oblasti prináša ucelený obraz
o rozmýšľaní o jednotlivých slovotvorných postupoch, najmä pri ich delimitácii a vzťahoch medzi nimi. Veľmi názorné sú zhrnutia, ktoré spolu
s výslednými schémami sumarizujú každý slovotvorný postup, jeho prototypickú i periférnu oblasť ako aj susediace postupy aj so vzájomnými
presahmi. Veľmi cenné je aj zrkadlo, ktoré nastavuje v priebehu celého textu normatívnej gramatike NGLE (Nueva Gramática de la Lengua
Española. Morfología. Sintaxis I, 2009), ktorú vydala Španielska kráľovská akadémia (Real Academia Española). Možno konštatovať, že
autor svoj cieľ, ktorý si definoval na začiatku práce, bez akýchkoľvek pochybností splnil.“

Oponentský posudek doc. Čermáka v úvodu konstatuje, že „předkládaná habilitační práce je nepochybně nejpodrobnější teoretickou analýzou
slovotvorných postupů a prostředků v současné španělštině, jaká kdy v české hispanistice vznikla. Představuje úplný popis stavu problému
ke dni vzniku práce a do budoucna se jistě stane základní českou referenční příručkou pro hispanisty, ale možná též pro obecné lingvisty,
bohemisty apod., kteří mají zájem o slovotvorbu ve španělštině“. Jeho výtky jsou zaměřeny k výtěžnosti práce v souvislosti s vymezením
pouze na slovotvorbu španělskou. Tato výtka se dotýká nejen zkoumané matérie, ale také mimošpanělských koncepcí slovotvorby a přístupů
k problematice. V jednom se také shoduje s konstatací doc. Aurové o „ontologické platnosti kategorií: „Autorův analytický přístup, tendující k
nalezení obecně sdíleného řešení, které by nebylo rozporné z žádného hlediska, někdy zápolí s povahou jazyka, s tím, že jazyk rozhodně není
vždy předvídatelným a vnitřně nerozporným systémem.“ Z tohoto hlediska pak pro diskusi nabízí řadu podnětů pro jiné uchopení některých
oblastí slovotvorby. Nicméně v závěru oceňuje Stehlíkovu monografii jako „solidní, přesvědčivou práci, která dokládá autorovu odbornou
kompetenci a vynikající orientaci ve zkoumané problematice“.

Závěr: Úroveň habilitační práce uchazeče odpovídá požadavkům standardně kladeným na habilitační práce v oboru Lingvistika
konkrétních jazyků (románské jazyky).
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Výsledek tajného hlasování komise

Hlasování se uskutečnilo:  elektronicky

Počet členů komise 5

Počet odevzdaných hlasů 5
z toho kladných 5

záporných 0
Návrh komise

Na základě výsledku tajného hlasování následujícího po zhodnocení vědecké / umělecké kvalifikace, pedagogické způsobilosti a úrovně
habilitační práce uchazeče předkládá komise Vědecké radě Filozofické fakulty Masarykovy univerzity návrh jmenovat uchazeče
docentem v oboru Lingvistika konkrétních jazyků (románské jazyky).

V Brně dne 15.05.2020
prof. PhDr. Petr Kyloušek, CSc. ............................................................
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